

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Блокчейн



Технология блокчейн является результатом развития цифровой эпохи и играет большую роль в развитии современного общества. Применяемый изначально для криптовалюты, сегодня блокчейн все глубже проникает в повседневную жизнь.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы
[20 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов
[20 сессий](#)

Спикеры и эксперты
[168 человек](#)

Связанные темы
[32 штуки](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ИССЛЕДОВАНИЕ

23.07.2024

Блокчейн БРИКС: В чем экономический смысл трансграничных ЦФД?

Фонд Росконгресс подготовил аналитический отчет «Блокчейн БРИКС: в чем экономический смысл трансграничных ЦФД?»

БРИКС Блокчейн

[Читать подробнее →](#)



Earning digital trust: Where to invest today and tomorrow
Leaders can invest in these four emerging digital trust solutions to enable more trusted data and information for the foreseeable future

ИССЛЕДОВАНИЕ

16.02.2023

Завоевание цифрового доверия. Куда инвестировать сегодня и завтра

В исследовании, подготовленном компанией Deloitte, рассматриваются передовые технологии, которые организации могут использовать для повышения доверия к своим цифровым решениям, защите своих данных и информации от мошенничества и недобросовестных действий.

IT-индустрия Блокчейн Большие данные Искусственный интеллект
Квантовые технологии Цифровизация

[Читать подробнее →](#)

Tech Trends 2022

ИССЛЕДОВАНИЕ

29.04.2022

Технологические тренды 2022 года

В докладе компании Deloitte рассматриваются тренды в сфере технологий, автоматизации и аутсорсинга, которые используются компаниями для повышения эффективности и реализации инновационных проектов.

IT-индустрия Блокчейн Большие данные
Инновационная инфраструктура Искусственный интеллект
Кибербезопасность

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Майнинг как локомотив роста цифровой экономики России

16 июня 2022 17:00–18:15



Модератор

Екатерина Литова

Руководитель отдела финансов, «Ведомости»

Ключевые выводы

Майнинг можно использовать как инструмент экономического развития регионов России

Майнеры – это не попрошайки, это люди, которые действительно сами это делают и дают возможность развиваться регионам. Например, Карелия. Там есть компания, которая вошла в регион и в город, который все бросили, разбежались, а сейчас все, наоборот, туда едут. Там уже даже квартиры в цене поднялись, потому что появилась работа, где люди получают достойную зарплату – не меньше, чем в Москве – Бражников Александр, Исполнительный директор, Российская Ассоциация криptoиндустрии и блокчейна (РАКИБ).

Майнинг – это не трейдинг, не биржа. Он требует человеческих ресурсов. На каждый мегаватт мощностей, которые мы исторически вводим, ложится как минимум два рабочих места. В регионах, где мы присутствуем, это немаленькие цифры – это обучение, подготовка персонала. В России все это есть, это талантливые и молодые инженеры, специалисты, техники – это следующий достаточно важный фактор – Рунец Игорь, Основатель, генеральный директор, BitRiver.

Если мы внедряем блокчейн в таможне, то это триллионы рублей дополнительных доходов. Это уже используется и в Китае, и в США, в Сингапуре, в некоторых странах – Евтушенко Олег, Исполнительный директор, Государственная корпорация «Ростех».

В России есть ресурсы, в том числе энергетические, чтобы развивать майнинг

Мы понимаем, что в целом потребление электроэнергии в стране будет ниже, чем раньше прогнозировалось, и поэтому майнинг – это некий дополнительный спрос на

электропотребление, которое раньше планировалось. Поэтому мы считаем, что эту отрасль точно надо регулировать, надеемся, что мы договоримся по всем оставшимся пунктам с Центральным банком — Чебесков Иван, Директор департамента финансовой политики Министерства финансов Российской Федерации.

Мы уверены, что в России потенциал для развития отрасли существенный, что в России энергетические мощности свободные, незагруженные простаивают. В каком объеме и в каких локациях — это вопрос к профильным ведомствам, министерствам, но бесспорно то, что они простаивают. Этот фактор развития отрасли бесспорно есть — Рунец Игорь. Основатель, генеральный директор, BitRiver.

То, что нам дает цифровая экономика, — это и есть то самое оружие, которое нам может и должно помочь в экономической войне, которая находится в активной фазе. У нас все для этого есть. Давайте использовать — Евтушенко Олег, Исполнительный директор, Государственная корпорация «Ростех».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Виртуальные миры, реальные проблемы: цифровое право и кибербезопасность в контексте игровой индустрии

18 июня 2022

12:00–13:15



Модератор

Владислав Архипов

Директор центра исследования проблем информационной безопасности и цифровой трансформации, Санкт-Петербургский государственный университет



Модератор

Ольга Бинда

Заместитель главного редактора, Российское агентство правовой и судебной информации (РАПСИ)

Ключевые выводы

Игровая индустрия все больше выделяется в отдельную значимую область и представляет большое поле для выстраивания правового регулирования и его развития

Игровая индустрия сейчас составляет примерно 172 миллиарда долларов в мире. Для сравнения, всех билетов в кинотеатры, проданных за год, в прошлом году, примерно 44–50 миллиардов долларов. То есть на самом деле игровая индустрия втрое важнее, чем кинематограф, по сути. В кинематографе есть юристы, ну, в игровой индустрии их чуть-чуть меньше — Николай Андреев, Руководитель налоговой практики, Юридическая компания «Зарцын и партнеры»; руководитель центра практической юриспруденции и цифровых компетенций юридического факультета, Государственный академический университет гуманитарных наук.

Игры – это одна из современных форм медиа. Вот собрали вместе кино, телевидение, литературу, хореографическое искусство, получили совершенно новый интегративный такой вид медиа, в котором еще и интерактивность играет ключевую роль, ты сам во многих играх создаешь свою историю — Владислав Архипов, Заведующий кафедрой теории и истории государства и права, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет».

Зачем индустрии юристы на самом деле. Есть некоторый скептицизм от индустрии к юристам, зачем они нужны, но он объясняется очень просто: чтобы на дальнейших стадиях, когда уже игра или компания разовьется, проблемы, появившиеся прям в самом рождении компании, которые просто не учитывались потому, что юристов не было, не привели к ее гибели, например, как спор за права на движки, которые были в основе игры, и так далее — Николай Андреев, Руководитель налоговой практики, Юридическая компания «Зарцын и партнеры»; руководитель центра практической юриспруденции и цифровых компетенций юридического факультета, Государственный академический университет гуманитарных наук.

Важно не упустить возможность формирования новой среды для создания и продвижения игр, поддержки российских производителей, а также защиты прав граждан и национального суверенитета

Цифровая трансформация государства и бизнеса предполагает уделить особое внимание созданию комфортной правовой среды и подготовке, сохранению, преумножению кадров не только в сфере ИТ, кибербезопасности <...> но и в сфере права — Ольга Бинда, Заместитель главного редактора, Российское агентство правовой и судебной информации (РАПСИ).

Завтра будет уже поздно, потому что мы находимся в уникальной ситуации, когда есть возможность правовыми нормами создать новую среду для создания игр, новую среду для продвижения игр и новую среду для поддержки производителей, тех, кто, собственно, этот рынок создает, и, конечно же, при этом обеспечить защиту национального суверенитета и прав граждан. Мне кажется, сейчас как никогда это очень актуально — Борис Едидин, Заместитель генерального директора по правовым вопросам, АНО «Институт развития интернета» (ИРИ).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

NFT: реальность рынка или мимолетный хайп?

15 июня 2022 14:30–16:00



Модератор

Екатерина Шугаева

Телеведущая, Первый канал

Ключевые выводы

Медиа уходят в метавселенные

Появились соцсети – медиа ушли в соцсети, начали развиваться мессенджеры – медиа ушли в мессенджеры. Начинает развиваться метавселенная – медиа уходит в метавселенную. По ряду причин – во-первых, потому что это новая аудитория, и мы всегда хотим расширять нашу аудиторию, транслировать наши смыслы. Второе – как и любые бренды, медиабренды стремятся омолаживать свою аудиторию, чтобы идти туда, где молодая аудитория, их развивать, прививать им какие-то ценности, какие-то паттерны, дальше формировать лоялистов, которые будут вырастать и потреблять наши медиапродукты – Пивень Ольга, Генеральный директор, RTVI.

Рынок NFT уже существует и уже развит, но пока он не для всех

Пока существуют двое, кто может продать и купить, рынок уже существует. Мы сейчас видим уже реальные сделки на рынке NFT. Это пока происходит на уровне миллиардов, но движется все вперед. Мы в свою очередь на своей платформе решили в России внедрить еще и рублевый рынок. Потому что если говорить об NFT, это еще пока маргинальный рынок, узкосегментированный: люди, которые интересуются технологиями, у которых есть криптокошельки, у которых есть криптовалюта, они покупают-продают. Мы решили расширить аудиторию и на нашем маркетплейсе запустили рублевую зону – Мусин Руслан, Руководитель, NFT-маркетплейс Joy Space.

Это круто, что мы сегодня находимся в точке, когда создается абсолютно новый рынок, и правильно, что мы сомневаемся. Но уже сегодня, для всех, кто сомневается, хочу сказать, это рынок с огромными миллиардными оборотами. И за рубежом этот рынок уже супер круто функционирует в том плане, что там создаются давно уже достаточно, каждый день звезды выпускают новости, колаборации, друг с другом взаимодействуют, потому что понимают, что это очень крутой инструмент маркетинга. Для бизнеса это возможность ведения сделок, ведения бизнеса, облегчения различных операций и применения

скидок лояльности. Намного дешевле, чем это происходит, если не использовать систему NFT <...> Любой твой уникальный контент ты можешь уже сегодня монетизировать через рынок NFT, то есть по сути это просто цифровизация всех наших возможностей <...> Это уже сегодня супер развитая экономика, в которую просто нельзя не входить, потому что тот, кто будет там первым, тот съест больший кусок пирога — Плотникова Евгения, Основатель, Ed-сообщество NFT CONF.

Сделки по NFT превращают посредников в анахронизм

Покупая NFT, вы заключаете так называемую цифровую сделку, где отсутствуют уже такие анахронизмы, я могу допустить такое слово, как промежуточные звенья. Общество по защите прав — это такая сущность уже из прошлого мира, которые сидят, регистрируют аудиозаписи, еще что-то. В смарт-контракте эта сущность отсутствует. То есть смарт-контракт прописывает изначально условия правообладателя и так называемое роялти. То есть если я вдруг сейчас продекламирую какое-то стихотворение, собой созданное, и создам из этого NFT, то в смарт-контракте будет прописано, что, автор этого произведения, когда это создано — то есть это уже цифровой след. Если завтра кто-то напишет такое же стихотворение и скажет „Это я сочинил”, то блокчейн-инфраструктура скажет „Парень, Руслан на пять минут раньше это прочитал и он обладатель этого цифрового сертификата NFT на это произведение искусства”. Стоит это что-то или не стоит — это второй вопрос. Это именно регистрация прав на интеллектуальную собственность — Мусин Руслан, Руководитель, NFT-маркетплейс Joy Space.

Объектом цифрового искусства может стать что угодно — от музея до законопроекта

«Новые люди» передали нам законопроект об NFT, мы сделали из него NFT, и сегодня вечером он будет реализован на благотворительном аукционе. То есть во всей предыдущей жизни это ничего не стоило, а сейчас это может быть объектом цифрового искусства — Мусин Руслан, Руководитель, NFT-маркетплейс Joy Space.

Есть очень большая тенденция сотрудничества и создания NFT именно государственными музеями, создания платформ — это как Эрмитаж делал, так и Ватикан и многие-многие другие. Создание платформ аукционными домами, галереями, уже художниками. Действительно, этот рынок сейчас настолько развивается, что даже интересно, как он будет делиться в ближайшее время — Бондарева Полина, Основатель, Школа Masters.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Татьяна Рождественская

Профессор кафедры финансового права, ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

[2 мероприятия](#)



Андрей Лисицын

Управляющий директор управления финансовой политики и финансовых рынков, Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП)

[2 цитаты](#)
[3 мероприятия](#)



Тэрю Асада

Председатель, Японо-российский комитет по экономическому сотрудничеству, Федерация экономических организаций Keidanren

[10 цитат](#)
[8 мероприятий](#)



Антон Иванов

Профессор-исследователь, Научно-образовательный центр интеллектуальной собственности и цифровой экономики Digital IP; научный руководитель факультета права, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

[1 мероприятие](#)



Андрей Варичев

Генеральный директор, ООО «УК «Металлоинвест»

[2 цитаты](#)
[10 мероприятий](#)



Александр Бородич

Основатель, Universa Blockchain Platform

[10 цитат](#)
[12 мероприятий](#)

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Цифровизация	<u>8</u>	<u>11</u>	<u>99</u>
Искусственный интеллект	<u>10</u>	<u>2</u>	<u>23</u>
Криптовалюты	<u>2</u>	<u>6</u>	<u>46</u>
Интернет вещей	<u>6</u>	<u>2</u>	<u>23</u>
Иновационная инфраструктура	<u>3</u>	<u>3</u>	<u>32</u>
Большие данные	<u>4</u>	<u>2</u>	<u>23</u>
Беспилотный транспорт	<u>6</u>		
Робототехника	<u>6</u>		
Финансовый рынок	<u>2</u>	<u>3</u>	<u>22</u>
IT-индустрия	<u>4</u>	<u>1</u>	<u>13</u>
Искусство	<u>2</u>	<u>2</u>	<u>12</u>
Банковский бизнес	<u>1</u>	<u>2</u>	<u>17</u>
Четвертая промышленная революция	<u>1</u>	<u>1</u>	<u>12</u>
Предпринимательство	<u>1</u>	<u>1</u>	<u>10</u>
Кибербезопасность	<u>1</u>	<u>1</u>	<u>9</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)